

万人空巷 千里赴约 松阳茶会共商茶事 国际茶城魅力四射

□通讯员 陈文星 文/图

“翡翠遍山岗,百里飘香,千年玉叶换新装,远近茶商飞笑语,撒满松阳。”在“柳绿桃红群燕舞,无限春光”的时节里,信阳国际茶城参加论坛的一行人在信阳国际茶城总经理李建军的带领下应邀来到了素有“中国绿茶集散地”之美称的浙江松阳县。

古邑松阳 茶韵飘香

松阳地处浙西南山区的丽水市,是一个具有1800多年茶文化历史的国家级生态示范县。四周群峰连绵,中部盆地以其开阔平坦而有“松古平原”之称,其土层深厚,酸碱适宜,为茶叶天然优良品质的形成创造了得天独厚的自然条件。经过连续多年的着力培育,产茶历史悠久的松阳已经成为中国茶产业版图上一个不容忽视的坐标:“全国绿茶集散地”、“浙江生态绿茶第一县”、“全国绿茶价格指数发布地”已成为松阳茶产业的三张金名片。

据统计,松阳县目前农业总产值的1/3以上来自于茶产业,农民收入的1/3以上来自于茶产业,全县1/3以上的人口从事茶产业,茶产业已当之无愧地成为繁荣地方经济、富裕一方百姓的农业支柱产业。当地茶叶主打品牌——松阳银猴已连续多年位列浙江省十大名茶,并跻身中国农产品区域公用品牌百强品牌,近年评估其品牌价值就高达12.78亿元。

浙南茶乡 嘉宾云集

3月27日至29日,第五届中国茶商大会·松阳银猴茶叶节暨松阳恢复县制30周年庆祝大会以及中国茶叶市场发展高峰论坛暨中国茶叶流通协会茶叶市场专业委员会年会等一系列活动在这个浙南茶乡开展。此次系列活动由中国茶叶流通协会、浙江省农业厅和浙江省丽水市人民政府共同主办,浙江省茶叶产业协会和松阳县人民政府共同承办。

此次盛会汇聚了全国各大茶叶批发市场负责人、茶叶界专家、茶叶行业协(学)会负责人,还邀请了国家有关部委领导、传媒代表、部分产茶区政府主管领导、学者、专家,以及国内茶业行业管理机构的代表。

信阳国际茶城负责人李建军、欧阳道坤应邀参加了此次盛会。据悉,信阳国际茶城负责人参加此次活动的目的主要有三:

- 一是借此机会向各大茶叶市场宣传信阳国际茶城,扩大信阳国际茶城的知名度;
- 二是商讨各大茶叶专业市场与信阳国际茶城实质性合作协议具体事宜;
- 三是邀请国家有关部委领导、专家学者参加五月份信阳国际茶城举办的高峰论坛并在高峰论坛上做主题演讲。

同叙茶事 共谋发展

3月28日上午,中国茶叶流通协会茶叶市场专业委员会第二届第二次会议在松阳天元国际酒店会议室召开。

会上,审议并通过了《中国茶叶流通协会茶叶市场专业委员会2011年工作报告和2012年工作计划》,增补了安溪中国茶都有限公司董事长刘青洲为中国茶叶流通协会茶叶市场专业委员会副主任委员,对山东潍坊茶叶市场颁发了信用等级证书,介绍了中国茶叶流通协会拟在符合条件的茶叶市场建立信息定点采集单位。紧接着,全国各地的主要茶叶批发市场负责人围绕联合、升级、创新等议



开幕式现场

题展开了深入而又广泛地研讨。

信阳国际茶城运营管理有限公司总经理欧阳道坤在会上与各位茶界专家、各茶叶批发市场负责人研讨了中国茶叶市场发展的新趋势,并向与会人员推介了信阳国际茶城,让与会领导、茶界专家及各茶叶批发市场负责人有了全新的认识,对信阳国际茶城未来的发展充满了期待。

产业升级 茶城引领

3月28日下午,信阳国际茶城运营管理有限公司总经理欧阳道坤作为应邀嘉宾出席了“中国茶叶市场发展高峰论坛”。出席此次论坛的领导、嘉宾还有中国茶叶流通协会常务副会长王庆、科技部农

村司副司长王喆、国家工商总局市场司陈家顺处长、商务部市场秩序司信用处主任郑文渊、农业部农村经济研究中心研究室主任刘年艳、松阳县政府县长王俊。

论坛采用对话的方式,分别以政府组和企业组召开两场专题研讨会,论坛以“市场”为主题,以“发展”为中心,就如何加快市场流通体系建设及

国家相关扶持政策、如何建设茶叶市场电子商务及信息化体系建设、如何建设茶叶市场质量安全可追溯体系以及如何建立市场之间合作与交流机制为内容展开了广泛而又深入的交流。

“在市场经济非常发达的今天,畅通的流通环节至关重要,中国茶叶市场必须要有大流通的渠道。我们有非常多的产区市场、销区市场,但是这些市场满街都是茶叶夫妻店,这种极其分散的流通方式效率非常低下。而信阳国际茶城就是从大流通的角度考虑,将搭建一个茶暨健康食品现代物流运营共享平台,逐步实现茶产业的升级,逐步提升茶叶流通的效率。”信阳国际茶城运营管理有限公司总经理欧阳道坤在论坛上分析了目前茶叶批发市场面临的新形势和新问题,并就当今茶叶市场的业态规划、市场建设、品牌打造、营销流通等问题进行了探究。“我们信阳国际茶城考虑的不再是区域性纯产品的问题,考虑的是茶叶商品化的问题。它的建筑是一种商业式的,是以商业交流为目的来规划设计的,而不是传统一家一户型的,这主要是为了方便各种茶叶产品的展示。这种规划设计是按中国茶叶市场未来的发展格局而超前设计的,如果我们还基于散茶、夫妻店的模式来建立市场,我认为这种市场走不远,也蕴含着风险!”

欧阳道坤对信阳国际茶城的定位简洁、精辟的阐述赢得了现场掌声不断。同时,也让各位领导、专家及各位茶商茶企坚信了信阳国际茶城是中国茶叶现代市场建设发展的需求。信阳国际茶城的成功运营必将引领中国茶产业的升级,促进中国茶产业健康可持续发展。

会议期间,信阳国际茶城广受关注,许多茶叶市场负责人纷纷表示一定要来信阳国际茶城参观考察,欣然允诺参加五月份信阳国际茶城举办的高峰论坛,表达了入驻信阳国际茶城的意向。同时,信阳国际茶城也荣幸地邀请到了国家有关部委领导、专家,他们将会在五月份信阳国际茶城举办的高峰论坛上做主题演讲。

信阳国际茶城以其独具的魅力时刻吸引着各方关注。我们深信,信阳国际茶城必将在千年茶都四射光芒,在全球茶产业的发展上大放异彩。



茶商大会现场



欧阳道坤在论坛上演讲



欧阳道坤介绍茶城规划



信阳国际茶城负责人向专家作情况介绍



高峰论坛现场



信阳国际茶城负责人陪同各位专家鉴茶



信阳国际茶城鸟瞰图